



5000场文旅活动、1.5亿元文旅大礼包…… 快来解锁“冬游四川”新玩法

华西都市报讯(记者 杨金祝 罗田怡 柴枫桔)12月7日,被誉为“童话世界”的九寨沟冬景醉人,游客如织。当天,2024四川省冬季旅游启动仪式在此举行,正式拉开了“冬游四川”的火热大幕。

这个冬季,四川将继续聚焦“赏蜀山冰雪·享攀西暖阳”主题,从12月到明年3月重磅推出“冬游四川”消费季系列活动——将开展5000场文旅活动,发放1.5亿元文旅大礼包,推出重点滑雪场、特色温泉、重点旅游度假区等7类优质冬季旅游产品,以优质暖心服务邀请广大游客来四川感受“吃住行游购娱”的

“六边形”妙趣。

四川地处中国南北气候分界线,优越的地理位置和独特的气候条件,造就了巴蜀大地风格迥异、各具特色的冬日景观——既有银装素裹的巍巍雪山,也有灿烂明媚的攀西暖阳;既有水天一色的山川湖泊,也有水汽氤氲的浪漫温泉。

冬季来四川,将有哪些特别的体验?游客可以感受“吃住行游购娱”的“六边形”妙趣:到全省16家重点滑雪场,体验冰雪运动的速度与激情;到16处特色温泉地,在暖意融融中放松身心、尽享润泽;走进12家重点旅游度假区,领略锦

绣山河、感受悠闲时光;栖居各色酒店民宿,观雪覆山林,赏彩池冰凝,闻花草芳香,听鸟虫啾鸣;品809道天府美食,纵享回味无穷的“舌尖盛宴”。

冬游四川,游客还可以体验到5000场文旅活动的热烈气氛:走进阳光米易,与当地村民、三线儿女共同体验主客共享的别致“村晚”;到盐都自贡,感受南国灯城美好生活的气象万千;挑几场喜欢的演唱会或艺术剧,享受心潮澎湃的视听盛宴;在图书馆、文化馆、博物馆,观展览、赏年画、看非遗,品尝年味十足的文化大餐;走进“天府百姓大舞台”,逛逛

“非遗年货购物节”,跳起来、唱起来、乐起来,与当地群众欢欢喜喜过大年。

活动期间,四川还将重磅推出1.5亿元文旅大礼包,包括发放9500万元文旅专项消费券,联合美团、携程、高德等平台开展“0元购”和出行优惠活动,投放3000万元“安逸熊猫·文旅一卡通”权益资金,以及10万张4A级及以上旅游景区门票大放送和入境旅游奖励。此外,还将全面开展文旅志愿服务,开行接驳旅游公交,免费提供停车泊位,为广大游客提供优质舒适的旅游服务,让“冬游四川”实惠多多、暖心满满。

新闻纵深

冬季旅游,为何一定要来四川?

12月以来,全国多地开启“冰雪盛宴”,推出一系列冰雪新项目、新玩法。据在线旅游平台数据显示,近一周,平台上“滑雪”的搜索量环比增长50%;进入12月,冰雪游相关产品的搜索热度持续走高。

随着冬季旅游持续升温,一场花式揽客大战拉开帷幕:在黑龙江哈尔滨,冰雪大世界、太阳岛雪博会等多个冬季旅游园区已开工建设;吉林多家雪场升级基础设施,吸引众多游客前去体验;新疆发布2024冰雪游大礼包,包括滑雪场、景区、酒店、购物优惠及奖补政策等。

在这场冬季旅游盛宴中,四川是不容错过的一站。四川是全球低纬度冰雪观光旅游资源最丰富、中国南方最适宜冰雪运动旅游的地区之一,享有“温暖的南国冰雪世界”美誉。在这里,不仅可以赏冰雪、泡温泉,还可以在攀西地区体验穿着衬衣过冬的惬意,在“冰与火”之中感受四川冬季旅游的澎湃活力。

冬游四川玩什么?

冰雪、温泉、阳光任你选

随着气温转冷,冰雪旅游成为不少人出游的首选。在四川,九寨沟、瓦屋山、西岭雪山、达古冰川等地早已迎来今冬初雪。据在线旅游平台发布的数据显示,11月最后一周,瓦屋山旅游搜索热度环比上涨近5倍。不少游客直奔瓦屋山,只为拍一张刷爆朋友圈的雪地美照。

“从九寨沟、黄龙到大巴米仓,从达古冰川到古城松潘,我们不仅有南方规模最大、档次最高、设施完善的西岭雪山滑雪场,在成都,我们还有奥运赛级的仿真滑雪场。今年,雅安王岗坪新增了3万平方米戏雪区,打造了全新的冰雪亲子游,欢迎大家前去打卡。”四川冬季旅游推介官潘思鹭说。

近年来,四川把资源变产业,重点打造一批“冰雪旅游+文化”“冰雪+民俗风情”“冰雪+阳光康养”“冰雪+温泉度假”的冬季旅游特色产品。尤其是全省16家重点滑雪场陆续建成开放,更是让四川成为南方冰雪运动的重要地区,带动越来越多的人爱上冰雪游。

滑完雪,游客还可以在氤氲的温泉中体验“偷得浮生半日闲”的悠闲安逸。目前,四川有16个特色温泉体验点,包括成都大邑县花水湾温泉、成都彭州市宝山温泉、乐山市峨眉山温泉等。以凉山州螺髻·九十九里温泉为例,它是世界最大瀑布群,以“一里一个景,九里一奇观”闻名,被誉为“太阳洗澡的地方”。



12月7日,游客在九寨沟景区的五花海游览(无人机照片)。新华社发



冬日的攀枝花市米易县,不少居民在草坪上晒着太阳聊天。图据新华社客户端

在攀西地区安宁河平原,特殊的气候让这里年平均气温达到20℃左右,阳光资源丰富,是一个可以穿着衬衫过冬季的度假胜地。“攀枝花康养最大的优势是阳光充足,年日照2700多小时,尤其是冬季,依然阳光灿烂、温暖如春,是一座没有‘冬天’的城市。”攀枝花市相关负责人介绍,常年到攀枝花康养的人数近30万人次。

成都中青旅副总经理陶磊说,成都中青旅将以“冬日暖游 乐享四川”为主题,串联省内多个景区景点,围绕“赏蜀山冰雪、安逸泡温泉、攀西享暖阳”三大板块,精心打造“西岭雪山冰雪温泉2日”“环游小川西赏雪3日”“温泉瓦屋山2日”“走遍多彩攀西5日”“米易阳光康养7日”

等20余款线路产品,带领游客尽情体验这个冬季四川的冰雪、温泉和阳光资源。

冬游四川活动多

看演出、逛灯会、观非遗

今年冬天,四川将聚焦贺新春、促消费等主题,组织开展17项形式多样、类型丰富的系列文旅主题活动,着力为广大群众和游客提供欢乐、喜庆、热闹的冬春季旅游体验。

冬季音乐演出秀即将扎堆上演。四川将大力支持优质演唱会、音乐会等音乐类演出来川汇演,进一步丰富冬季文旅市场、激活消费。截至明年3月,四川计划举办各类营业性演出2394场次,其中5000人以上的大型营业性演出31场次,包括谭咏麟、黎明、张靓颖、查理普斯、婕西·J等国内外知名艺人来川演出。

同时,四川大剧院等各大剧场将开展舞蹈诗剧《只此青绿》、沉浸互动剧场《大真探赵赶鹅》、舞蹈诗剧《蜀道》、儿童剧《来自陌生月亮的信》等引进精品和重点剧目展演;省川剧院剧场、锦江剧场常态化演出“芙蓉国粹”——川剧综艺秀、“天天有演出”、川剧秀《传奇变脸》等文旅融合演艺项目等。

这个冬季,“非遗贺新春·点亮中国灯”全国主会场活动暨第31届自贡国际恐龙灯会也将精彩亮相。今年将征集100份展品打造“灯会博物馆”展陈区域,邀请12个国家级灯会非遗代表性项目以及16个国家级灯彩非遗代表性项目参加,集中展示我国灯会、灯彩相关非遗保护传承成果。同期还将举办包含川剧变脸吐火、舞龙舞狮、国潮COS巡游、无人机表演等内容的“年味之旅”非遗展演展

示活动。

此外,四川将举行“千龙千狮闹新春”集中展演活动,以“千龙千狮闹新春欢欢喜喜过大年”为主题,组织全省21个市(州)约50支特色龙狮队伍集中展演;开展2025武侯祠成都大庙会、2025“人日草堂”系列文化活动等180余项非遗民俗和传承体验活动,为广大群众送上年味十足的文化大餐。

冬游四川优惠多

送上1.5亿元消费大礼包

12月7日,在九寨沟举行的2024四川省冬季旅游启动仪式上,四川重磅推出1.5亿元文旅大礼包,包括发放9500万元文旅消费券,联动美团、携程、高德推出0元购和出行优惠,投放3000万元“安逸熊猫·文旅一卡通”权益资金,以及景区门票大放送等。

入境游方面,对10月1日至2025年3月31日期间,组织来川入境过夜游客达到5000、10000人次的四川省内旅行社,分别给予10万元、20万元一次性奖励;对组织来川入境过夜游客达到5000人次的四川省外旅行社,给予20万元一次性奖励。

不仅如此,日前四川省文化和旅游厅还整合大熊猫、冰雪温泉、阳光康养等优势旅游资源,推出10条入境游精品线路,包括“四川世界遗产经典之旅”“四川萌宠大熊猫生态之旅”“雪山彩林小西环线之旅”“四川冰雪奇缘之旅”“四川冬日温暖阳光之旅”等。

“在去年‘引客入川’相关政策的激励下,我们获得了很多冬季推广的宝贵经验。”成都春秋旅行社总经理刘泉英说,今年旅行社将再接再厉,利用好四川优质的冰雪旅游资源,把雪山雪景、冰雪运动、酒店温泉等多种元素充分利用起来,开发出丰富的旅行产品,包括跟团游、小包团、亲子游等,推动四川冬季旅游热起来。

“我们还将全面开展文旅志愿服务,开行接驳旅游公交,免费提供停车泊位,为广大游客提供优质舒适的旅游服务。”四川省文化和旅游厅相关负责人表示,同时还将加大诚信经营和文明旅游宣传,维护良好规范有序的文旅市场环境,确保广大游客度过一个安全、祥和、舒心的幸福春节。

赏蜀山冰雪,享攀西暖阳。这个冬天,你一定要到四川来走走看看,感受“安逸四川”的独特魅力。

华西都市报·封面新闻记者 杨金祝